

最亲的人说话往往最伤人

最亲的人随口说的话,往往最伤人。80岁的李富因为一句玩笑话,老伴和他翻了脸;78岁的王勉则因为一句话,被小儿子恨了一辈子。

一句玩笑话,老夫妻翻了脸

倾诉人:李富(化名),男,80岁

老伴已瘫痪5年,跟植物人似的。想着我们过去的点点滴滴,都是温暖的回忆。但转念想到我们之间因为一句话引起的隔阂,我又恨不得给她几巴掌。

老伴年轻时漂亮,老了身材也没走样。有一天我跟她开玩笑:“你长得这么美,年轻时肯定很风流,多少野男人追着……”没想到老伴忽然变了脸,朝我吼道:“我就算混野男人也是为了给你生孩子!”

我瞬间蒙了,尴尬地说:“我这不是开玩笑吗,你咋还当真了?”老伴不但没消气,还把手里的杯子狠狠地摔在地上。看她这架势,我也很不痛快,随即撂了一句:“真是不可理喻!难不成之前你在外面真有野男人?”接着我俩开始冷战。

随着时间的推移,我们虽然又出双入对,但总感觉有了隔阂。想着我俩婚后四五年一直处于两地分居的状态,后来因为她身体的原因一直没有小孩,我的内心拧着一个疙瘩,越想越觉得她肯定做了什么对不起我的事了,要不然她怎么会这么在意一句玩笑话。

忽然有一天,老伴突发疾病,神志不清,瘫痪在床。她到底有没有背叛过我?我一直陷在这种纠结的痛苦中,不知如何解脱。

分析 因为一句话表达不当或误解,导致良好的关系突然破裂,这种情况在人际交往中时有发生,夫妻之间、父母与子女之间也不例外。可能同样一句话,有的人觉得是玩笑话,一笑了之,有的人却感到被深深伤害,耿耿于怀。李富对老伴的反应没有给予理解和共情,也不及时沟通化解矛盾,反而过度猜疑,相当于又给对方心头扎了一刀,继而两个人更为疏离。

因为一句话,儿子恨了我一辈子

倾诉人:王勉(化名),男,78岁

我有退休工资,身体还算可以,按说应该安享晚年了,可我没过一天舒心的日子。

我有四个儿子,三个大的还算不错,只是都在外地,小儿子在我身边,却天天搅和得不得过。他才40岁出头,不出去上班,天天在家睡觉,还揪着一件事不放。他说,当初我要把他跟亲戚家的女儿换,说明我嫌弃他,不喜欢他。

当初我确实觉得没女儿是个遗憾。我有一个亲戚,他有四个女儿,没儿子。一次,我跟

他开玩笑说:“要不我家老四跟你家老四换一换?”对方满口答应,后来因为我妈不同意,这件事不了了之。可小儿子跟我记仇了,经常控诉我,说我对他不亲。我想不明白,我咋对他不亲了?我说:“我天天累死累活上班挣钱,是缺你吃还是缺你穿了?”

他后来结婚离婚,现在一直跟我住在一起,费用全是我来出。他还天天跟我吵着要钱,说我对他哥哥好,他们不管是结婚还是买房,我都给他们贴钱,而他结婚办得简简单单,也没买新房……这些都成了我不爱他的理由。

如今,我一把年纪了,却天天挨儿子骂,还不敢还嘴,否则可能招来一顿打。这样的日子可怎么过?

分析 文中王勉的小儿子啃老,还在言语和行为上突破底线,有违伦理,应该受到谴责。但王勉和老伴早年抚养不当,对小儿子缺乏情感上的呵护,导致他的内在很缺爱。这种缺爱的体验太深刻,会让他对不被爱的体验过度敏感,也就会对父亲要把他送人的一句话耿耿于怀一辈子。 闫卫利(摘自《洛阳晚报》《金华日报》)

近日,山东省高级人民法院公布山东法院2023年度十件典型案例,其中有一件是:张某在高速公路从事道路养护期间,所驾驶的车辆被杨某驾驶的货车撞翻,人被压在车底,有生命危险。工友王某不顾个人安危伸出援手,及时将张某从车底救出。救援过程中,王某手臂受伤,鲜血直流。后经交警部门认定,杨某负事故的全部责任。但杨某认为,王某受伤与其无关,不愿承担赔偿责任。王某随后诉至法院。后经审理,泰安市岱岳区人民法院依法判决杨某赔偿原告王某损失共计1631.80元。

救人受伤获赔偿彰显正义

王某受伤的直接原因是见义勇为,于法于情,其行为都应受到褒奖和弘扬。我国民法典相关规定已经为避免“英雄流血又流泪”划定了制度红线,也为见义勇为者免除了后顾之忧。在山东省高院披露的这起案件中,法院的判决十分英明,大快人心。这样的个案,既弘扬了见义勇为的良好风尚,也有助于引领社会成员增强公共意识,让助人者更有正气、更有底气。

王志军(摘自《法治日报》)

女婿照顾前岳父母34年

“照顾他们到寿终正寝,我最大的心愿已了!”日前,在烟台黄渤海新区聚创新城社区,70岁的物业保洁员宋天友真情地说。

1989年,宋天友妻子意外去世,岳父、岳母成为失独老人后,心情一度十分低落。“爸妈,别难过,从此我就是你们的儿子,我为你们养老送终。”从那时起,宋天友便义无反顾地承担起照顾两位老人的责任。34年来,他给前岳父母创造了幸福的晚年生活,用实际行动诠释了“女婿何止半个儿”,在2024年2月他被评为“烟台好人”。

年轻时,宋天友时常奔波于黄渤海新区和莱阳两地照顾老人。后来,两位老人身体每况愈下,生活已不能自理,思来想去后,他决定把两位老人接到家中照顾,一日三餐和求医问药,事无巨细。

宋天友再婚后,妻子也非常支持他。为了方便照顾老人,宋天友找了一个社区保洁员的工作,每天凌晨5点起床,

给老人做饭、洗脸、穿衣,一切收拾妥当后再赶去上班。“老人年纪大了,自己在家我也不放心,找个近点的工作,各方面都方便。”宋天友说。

本该是颐养天年的年纪,却担起了照顾两位近90岁老人的重任,宋天友的选择虽令人敬佩,但也让许多亲朋好友心疼与不解。可宋天友却反问他们:“两位老人唯一的孩子没了,我要是再不管,老人该怎么办?”

“怎么办”,就是这三个字,让宋天友坚持了三十多年。随着年岁增高,落叶归根成了两位老人的心愿,宋天友将他们送回莱阳老家,重新恢复了两地奔波照顾老人的日子。

日复一日,喂水喂饭、擦背洗脸、按摩推拿……在两位老人生命的弥留之际,宋天友要照顾的事项越来越多,但他始终不怕脏累、不言辛苦,陪他们走完了生命的最后一程。

“对他们的承诺我做到了!”回首过去,宋天友感慨不已。从春龙(摘自《大众日报》)

柳州老太太独闯巴黎时装周

“对我而言,70岁是一个新的开始!”近日,巴黎时装周上压轴出场的是一位特殊的模特,她是来自广西柳州的退休医生、70岁的穿搭博主覃惠兰。近日,记者联系了覃惠兰,听她讲述自己的“巴黎之路”。

头次去欧洲,单刀赴巴黎

在本届的巴黎时装周上,覃惠兰身着灰色大衣,脚踩黑色尖头高跟鞋,气定神闲地踏上T台,与超模刘雯同台竞技。

说起这次巴黎之行,要从今年大年年初五讲起。当时,一封来自国际某知名服装品牌总部的邀请邮件,出现在覃惠兰小儿子黄先生的邮箱。邀请方对走秀人选的要求非常严格,基本是模特、演员等,或是有故事性的女性。“我们是很普通的家庭,没有什么资源。”回想起来,覃惠兰仍觉得不可思议,“像做梦似的!”

本来,覃惠兰会在儿子陪同下前往巴黎。但接到邀请时距出发仅剩17天,儿子的签证未能及时办好,覃惠兰只能一人踏上了巴黎之旅。这是她第一次独自去欧洲,最大障碍是

语言不通。途中,覃惠兰靠着一边用手比划和手机实时翻译,一边和儿子随时沟通,顺利抵达巴黎。

退休“白大褂”踏入时尚圈

走秀当天,在一众专业模特的队伍里,覃惠兰走出了自己的风格。很多网友看了视频,纷纷夸赞她身上那种自信从容的美。其实,她没受过专业训练,只能反复观看走秀视频,向专业模特学习,同时还要克服怯场心理。

覃惠兰的前半生与时尚并没多少交集。她在柳州当了40多年医生,2009年退休后在家乡开设诊所,继续为患者服务。2022年8月,覃惠兰与丈夫从柳州搬到上海与儿子团聚。时值入秋,她没带厚衣服,便捡着儿子的旧衣服穿,儿子也会提出各种穿搭建议。同时,她发现街头同龄人衣着都很时尚,也开始注重服饰搭配。在儿子鼓励下,她开设了社交媒体账号,开始分享日常生活和穿搭心得。这一举动,不仅让她赢得了大批粉丝,更让她意外踏入时尚圈。



鼓励同龄人勇敢追梦

在儿子黄先生眼中,母亲坚强、乐观。他介绍,2016年母亲被查出疑似癌症,但她并未因此一蹶不振,而是想着如何在有限的时间多走出去看看世界。最终,经过进一步复查,证明只是虚惊一场。

覃惠兰崇尚自然养生,很少化妆,也很少使用护肤品,喜欢饭后散步。她此前经常穿“白大褂”,如今更爱彩色系服饰。“年龄不是问题”,覃惠兰建议同龄人在身体健康的情况下,勇敢去做自己想做的事情。“要有信心去发展其他爱好。”

武维利(摘自《快乐老人报》)

“95后”女生带薪撸小老虎上热搜

在浙江湖州龙之梦动物世界,“95后”施霞敏每天的工作是照顾猛兽幼崽,她把发在社交平台上,一度火上热搜。



自己的社交平台账号上记录了这些小家伙成长的珍贵瞬间,孟加拉虎兄妹“肉圆组合”是“顶流”,也是网友眼中

“幼儿园的可爱天花板”。网友们感叹:“感觉你才是百兽之王”“这份工作真好,每天不是带薪撸小老虎,就是遛熊”……

“我的工作远远不是表面上看到的这么简单、轻松。”施霞敏说,保育员需要值夜班,最累的一次夜班,一个人照顾了38只动物幼崽。

(摘自《钱江晚报》)

在法国人纪念诺曼底登陆80周年之际,美国100岁的二战老兵哈罗德·特伦斯将与96岁的珍妮·斯沃琳去诺曼底海滩举行婚礼。

100岁二战老兵将迎娶96岁新娘

1944年诺曼底登陆12天

后,20岁的飞机修理员特伦斯下士第一次去法国,将刚刚俘虏的德国战俘和刚刚获释的美国战俘送到英国。

他和女友斯沃琳都是纽约

人,分别于2018年和2019年丧偶,两人于2021年认识。特伦斯说,几个月前他向斯沃琳求婚,斯沃琳“高兴得发疯”。他俩和家人将于5月底出发去巴黎。

(摘自《都市快报》)

